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2025 年中储粮浙江分公司招聘（17 人）笔试备考题库及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．我国最长、全球长度排名第五的内陆河是（　　）。

A、塔里木河

B、黑河

C、伊犁河

D、泉吉河

答案：A

解析：塔里木河从支流叶尔羌河的河源提孜那甫河算起，全长 2179 公里，是中国最

长的内陆河。在世界上，它仅次于伏尔加河(3530 公里)、锡尔河(2991 公里)、阿姆

河(2600 公里)、乌拉尔河(2428 公里)．位居第五位。故选 A。

2．某市市民魏某向市纪委监委举报该市中级人民法院副院长蒋某枉法裁判。三个月

后，魏某见市纪委监委未采取任何措施，又向省纪委监委举报。经查，蒋某没有枉法

裁判的行为。则魏某的行为属于()。

A、法的解释

B、违法
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C、法的遵守

D、法的适用

答案：C

3．()不适宜使用“令”这种文体、

A、公布行政法规和规章

B、宣布施行重大强制性措施

C、嘉奖有关单位和个人

D、变更或撤销下级机关不适当的决定

答案：D

解析：命令(令)适用于公布行政法规和规章、宣布施行重大强制性行政措施、批准授

予和晋升衔级、嘉奖有关单位及人员。D 项属于决定的行文范畴。故选 D。

4．社会主义核心价值观包括国家层面的价值目标、社会层面的价值取向和个人层面

的价值准则。自由、平等、公正、法治是社会层面的价值取向，下列说法与这一准则

相一致的是：()

A、不以规矩，难成方圆

B、授人玫瑰，手有余香

C、一言既出，驷马难追

D、天下兴亡，匹夫有责
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答案：A

解析：A 项正确，“不以规矩，难成方圆”体现社会需要规则，体现公平的价值取向。

B 项错误，“授人玫瑰，手有余香”是乐于助人的品质，属于个人层面的价值取向。C

项错误，“一言既出，驷马难追”是诚信的品质，体现个人层面的价值取向。D 项错误

，“天下兴亡，匹夫有责”是爱国的表现，属于个人层面的价值取向。故选 A。

5．决策过程中犹豫不定、迟疑不决的现象被称为()。

A、鲶鱼效应

B、蹄钉效应

C、布里丹毛驴效应

D、投射效应

答案：C

解析：第一步，本题考查管理学基本原理知识。第二步，布里丹是大学教授，他的出

名主要在于据说他证明了两个相反而又完全平衡的推力下，要随意行动是不可能的。

他举的实例就是一头驴在两捆完全等量的草堆之间是完全平衡的。既然驴无理由选择

吃其中哪一捆草，那么它永远无法作出决定，只得最后饿死。那头毛驴最终之所以饿

死，导致它们最后悲剧的原因就在于它们左右都不想放弃，不懂得如何决策。人们把

这种决策过程中犹豫不定、迟疑不决的现象便称之为“布里丹毛驴效应”。因此，选择

C 选项。A 项：鲶鱼效应是指鲶鱼在搅动小鱼生存环境的同时，也激活了小鱼的求生

能力。鲶鱼效应是采取一种手段或措施，刺激一些企业活跃起来投入到市场中积极参

与竞争，从而激活市场中的同行业企业。A 项与题意不符，排除。B
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项：据说，一个人在给一匹战马钉马掌时，钉斜了一个钉子，战马在战场上作战时，

失掌而倒下，马背上指挥作战的将军跌落马下，结果输掉了这场战役，一个强大的帝

国就此垮掉。这体现的便是蹄钉效应，现常用于强调细节在事情成败中的重要性。B

项与题意不符，排除。D 项：投射效应，是指将自己的特点归因到其他人身上的倾向

，是指以己度人，认为自己具有某种特性，他人也一定会有与自己相同的特性，把自

己的感情、意志、特性投射到外部世界的人、事、物上，并强加于人的一种心理。D

项与题意不符，排除。

6．决策的灵魂是( )。

A、目标性

B、选择性

C、预见性

D、主动性

答案：B

解析：决策过程实质上就是选择的过程,选择性是决策的灵魂,没有选择就没有决策。

无论是目标的确定还是行动方案的确定,二者都离不开选择。故本题答案为 B

7．在西部大开发总体规划的三个阶段中，增强部分率先发展地区的实力，普遍提高

西部人民的生产、生活水平，全面缩小差距的阶段是（）。

A、奠定基础阶段

B、加速发展阶段
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C、冲刺发展阶段

D、全面推进现代化阶段

答案：D

解析：本题考查的是西部大开发战。全面推进现代化阶段。从 2031 年到 2050 年，

在一部分率先发展地区增强实力，融入国内国际现代化经济体系自我发展的基础上，

着力加快边远山区、落后农牧区开发，普遍提高西部人民的生产、生活水平，全面缩

小差距。

8．下列行业最接近于完全竞争模式的一项是（）。

A、飞机制造业

B、烟草业

C、日用小商品制造业

D、汽车制造业

答案：C

解析：完全竞争市场的特点为：（1)市场上有众多的生产者和消费者；（2)同一行业

中的每一个企业生产的产品或劳务是完全无差别的；（3)生产者进入或退出一个行业

是完全自由的；（4)市场中的生产者和消费者都能获得市场的完全信息。完全竞争市

场是一个抽象的理论模型，根据其特点，C 项最接近于此模式。

9．下列关于法律体系的表述中，不正确的是()。
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A、法律体系由法律部门组成

B、我国社会主义法律体系尚不完备

C、中华法系也即我国的社会主义法律体系

D、法律体系是一国法律有机联系的统一体

答案：C

解析：C 项，“中华法系”指中国的封建法律和亚洲一些仿效这种法律的国家法律的

总称，目前中华法系已经解体。故选 C。

10．关于正当防卫，以下说法不正确的是()。

A、正当防卫必须是对正在进行的不法侵害的防卫

B、如果防卫行为过当应负刑事责任，但应酌情减轻或者免除处罚

C、正当防卫必须是为了使本人或他人的人身、财产和其他权益免受不法侵害而实施

的

D、正当防卫，明显超过必要限度，造成重大损害的，仍然属于正当防卫，不负刑事

责任

答案：D

解析：《刑法》规定，正当防卫明显超过必要限度造成重大损害的，应当负刑事责

任，但是应当减轻或者免除处罚。故选 D。
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11．甲、乙均为成年人，且具有完全民事行为能力，两人去民政部门申领了结婚证，

下列说法正确的是()。

A、只要甲乙婚姻是父母包办的，就是无效的

B、甲胁迫乙与其登记结婚，婚姻是可撤销的

C、只有甲乙举办婚礼后，婚姻才是合法有效的

D、只要甲乙双方完全自愿，婚姻就是合法有效的

答案：B

解析：《中华人民共和国民法典》第一千零五十一条规定，有下列情形之一的，婚姻

无效：(一)重婚;(二)有禁止结婚的亲属关系;(三)未到法定婚龄。故 A、D 项错误。D

项，除甲乙自愿外，还需符合《中华人民共和国民法典》的其他规定才是合法有效

的。根据《中华人民共和国民法典》第一千零五十二条规定，因胁迫结婚的，受胁迫

的一方可以向人民法院请求撤销婚姻。B 项正确。C 项，只要甲乙婚姻符合法律规定

就是有效的，不一定要举办婚礼。故选 B。

12．主体的认识活动不能超越特定的历史时代指的是认识主体的()。

A、社会性

B、历史性

C、能动性

D、现实性
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答案：B

解析：破题点：“历史时代”。所谓认识主体的历史性，就是指主体的认识活动不能

超越特定的历史时代。故选 B。

13．人民民主专政()。

A、是一种专政而不是一种民主

B、是一种民主而不是一种专政

C、是一种对全体公民的民主

D、是一种新型专政的国家制度

答案：D

解析：人民民主专政是对人民民主和对极少数敌对分子专政的有机统一。是新型民主

和新型专政的结合。其实质是无产阶级专政。我国现行宪法规定：“中华人民共和国

是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。”宪法的这

一规定充分表明：我国的国体是人民民主专政，其与无产阶级专政在精神实质和核心

内容上是根本一致的。故选 D。

14．下列语句中体现了意识能动的反作用的是()。

A、本来无一物,何处惹尘埃

B、有信路路畅通,无信步步难行
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C、当局者迷,旁观者清

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/958020047126007007

https://d.book118.com/958020047126007007

